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SUA PROVA

e As questOes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

e Além deste caderno contendo sessenta questoes
objetivas, vocé receberda do fiscal de prova a
folna de respostas e um caderno de textos
destinado ao texto final da redacao.

@
+* TEMPO

e Vocé dispde de 4 horas para a realizacao da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas;

e 3 horas apos o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova;

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacdo da prova;

e Anotar informagdes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

NiVEL MEDIO TIPO 2 — VERDE

A INFORMACOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher a folha de
respostas;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine  seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacoes realizadas na folha de respostas
e no caderno de textos definitivos;

A FGV coletara as impressdes digitais dos candidatos
na folha de respostas;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacdo das provas;

Boa sorte!

N” FGV CONHECIMENTO
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Lingua Portuguesa

Atengdo: use o Texto 1 para responder as questdes de 1 a 8.

Texto 1

Este livro é sobre uma das ideias mais importantes da
humanidade — a ideia do alfabeto — e a sua forma mais difundida:
o sistema de letras que vocé estd lendo neste momento. Trés
caracteristicas dessa ideia se destacam: sua singularidade, sua
simplicidade e sua adaptabilidade. A partir da primeira
manifestagdo do alfabeto, ha 4000 anos, todos os demais
alfabetos o tomaram como exemplo; e todos eles refletem a sua
simplicidade fundamental.

N&do se trata da simplicidade do projeto perfeito. A forga do
alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfeicdo. Embora
ndo se adapte com perfeicdo a qualquer idioma, pode, com
alguma adequagdo, adaptar-se a todos eles. Assim como a nossa
propria espécie, de cérebro mais desenvolvido, que pode ser
superada por outras espécies em diversas atividades, mas ndo no
campo do pensamento, o alfabeto é um generalista. Em termos
de software, seu sucesso reside em sua maleabilidade. Mas de
onde teria surgido essa ideia do alfabeto? Como e onde se
disseminou ao transformar-se no sistema de letras romanas que
€ hoje a escrita mais conhecida do mundo?

E preciso um bom tempo para examinar essas questdes,

porque as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona.
(MAN, Jofin. Histdria do Alfabeto.)

1

“E preciso um bom tempo para examinar essas questdes, porque

as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona.”

As opgBes a seguir mostram maneiras de reescrever

corretamente essa frase, @ exce¢do de uma, que apresenta um

erro gramatical. Assinale-a.

(A) é preciso um bom tempo para o exame dessas questdes,
porque as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona.

(B) foi preciso um bom tempo para que se examinassem essas
questdes, porque as raizes do alfabeto ainda continuavam
vindo a tona.

(C) porque as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona, é
preciso um bom tempo para examinar essas questdes.

(D) é preciso um bom tempo para examinar essas questdes,
porque ainda continuam vindo a tona as raizes do alfabeto.

(E) é preciso um bom tempo para que se examine essas
questdes, porque as raizes do alfabeto ainda continuam
vindo a tona.

2

O Texto 1 corresponde ao prefacio de um livro e uma de suas

fungdes é atrair o leitor para a leitura da obra.

A principal estratégia usada para isso é

(A) aludir a uma série de mistérios estranhos, cuja resposta vai
ser dada na continuagao do livro.

(B) prometer, implicitamente, respostas para um conjunto de
perguntas formuladas a respeito do tema da obra.

(C) mostrar que o livro vai dar esclarecimentos definitivos sobre
pontos até hoje ndo revelados.

(D) criar suspense sobre aspectos curiosos que envolvem o tema,
cuja revelagdo serd feita no texto do livro.

(E) comprometer-se a informar, com base segura e cientifica,
sobre a histéria indicada no titulo do livro.

3

“Este livro é sobre uma das ideias mais importantes da

humanidade — a ideia do alfabeto — e a sua forma mais difundida:

o sistema de letras que vocé esta lendo neste momento.”

A afirmagdo incorreta sobre um dos elementos sublinhados nesse

pequeno fragmento do texto 1 é:

(A) o vocédbulo “sobre” equivale a “a respeito de” e indica o tema
do livro.

(B) a expressdo “mais importante” mostra uma opinido do autor
do texto.

(C) o termo “a ideia do alfabeto” especifica qual é a ideia citada
anteriormente.

(D) o termo “vocé&” indica um leitor indeterminado, ja que indica
qualquer um que esteja lendo o livro.

(E) o demonstrativo “neste” indica o momento em que foi
escrito o texto.

4

O segundo paragrafo do texto comega pela frase “N3o se trata da

simplicidade do projeto perfeito”.

Tal frase desempenha o papel textual de

(A) indicar uma ressalva em relagdo a afirmagdo anterior de que
a simplicidade é uma marca destacada do alfabeto.

(B) mostrar uma contradi¢gdo com algo dito anteriormente.

(C) destacar uma caracteristica que se soma as trés
anteriormente indicadas.

(D) apresentar um argumento na defesa da ideia de que o
alfabeto mostra uma perfeita simplicidade.

(E) explicar o que significam a simplicidade, a singularidade e a
adaptabilidade do alfabeto.
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5

“Ndo se trata da simplicidade do projeto perfeito. A for¢a do

alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfei¢do.”

Esse segmento do texto mostra dois periodos com um ponto

entre os dois. Se substituissemos, de forma adequada, esse ponto

por um elemento de ligagdo, o conectivo mais adequado para
isso seria:

(A) “N&o se trata da simplicidade do projeto perfeito, pois a forga
do alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfeigdo.”

(B) “Ndo se trata da simplicidade do projeto perfeito, porque a
forca do alfabeto como ideia reside na sua virtual
imperfei¢do.”

(C) “Nao se trata da simplicidade do projeto perfeito, no entanto,
a forca do alfabeto como ideia reside na sua virtual
imperfei¢do.”

(D) “Néo se trata da simplicidade do projeto perfeito, embora a
forca do alfabeto como ideia resida na sua virtual
imperfei¢do.”

(E) “Ndo se trata da simplicidade do projeto perfeito, caso a
forca do alfabeto como ideia resida na sua Vvirtual
imperfei¢do.”

6

A “virtual imperfeigdo” do alfabeto, citada no segundo paragrafo,

se refere a

(A) maleabilidade, podendo transformar-se no sistema de letras
romanas hoje usado.

(B) capacidade de, mesmo imperfeitamente, ser original em sua
expressao.

(C) capacidade de facilmente adaptar-se qualquer idioma,
embora de forma imperfeita.

(D) singularidade de criar palavras em todos os idiomas, ainda
que deficientemente.

(E) possibilidade de permitir a expressio de todos os
pensamentos, mesmo que de forma inadequada.

7

O autor do texto define o alfabeto como “generalista”.
Isso quer dizer que ele

(A) registra conhecimentos especializados.

(B) facilita a comunicagdo de ideias gerais.

(C) mostra uma grande amplitude de usos.

(D) demonstra uma excelente organizagdo interna

(E) pode registrar todas as ideias, gerais ou especializadas.

8
Observe o segundo pardgrafo do texto 1:

“Nao se trata da simplicidade do projeto perfeito. A forga do
alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfeicdo. Embora
ndo se adapte com perfeicdo a qualquer idioma, pode, com
alguma adequagdo, adaptar-se a todos eles. Assim como a nossa
propria espécie, de cérebro mais desenvolvido, que pode ser
superada por outras espécies em diversas atividades, mas ndo no
campo do pensamento, o alfabeto é um generalista. Em termos
de software, seu sucesso reside em sua maleabilidade. Mas de
onde teria surgido essa ideia do alfabeto? Como e onde se
disseminou ao transformar-se no sistema de letras romanas que
é hoje a escrita mais conhecida do mundo?”

Sobre a estruturagdo geral desse paragrafo, assinale a Unica
afirmativa verdadeira.

(A) O terceiro periodo mostra uma incoeréncia.

(B) O quarto periodo se apoia em uma analogia.

(C) O quinto periodo estabelece uma relativizagdo.

(D) O sexto periodo se refere a algo desconhecido.

(E) O ultimo periodo contradiz o anterior.

Atengdo: use o Texto 2 para responder as questdes de 9 a 12.

Texto 2

“O alfabeto? E um pouco dificil saber exatamente o que o ‘0’
significa, porque existem varios assim chamados alfabetos que
ndo comegam por a e b. Ogham, o sistema do irlandés antigo,
comegava com BLF; a escrita medieval alem3, o runico, cujos
caracteres se chamavam runas, comegavam com seis letras que
lhe deram o nome. O etiope comegava com h-I. (....) Porém,
apesar das modificagdes, persistia um ideal comum: captar os
sons da fala por meio de um conjunto de duas ou trés duzias de
sinais Unicos, cada um dos quais correspondendo a um som
falado. Na verdade, como veremos, trata-se de uma va
esperanga.”

9

O tema bdsico desse Texto 2 é o de

(A) demonstrar a utilidade do alfabeto.

(B) indicar a diversidade de alfabetos no mundo.

(C) destacar uma marca basica de todos os alfabetos.
(D) informar o leitor sobre a histéria dos alfabetos.
(E) mostrar a inutilidade dos alfabetos criados.

10

Os exemplos citados no Texto 2 tém a finalidade de
(A) abrir caminho para novas discussées.

(B) mostrar o conhecimento do autor sobre o tema.
(C) enriquecer a informagédo do texto.

(D) comprovar uma afirmagdo anterior.

(E) demonstrar a existéncia de vérios alfabetos.
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11

“Na verdade, como veremos, trata-se de uma va esperanga.”

O autor do texto considera uma va esperanga a

(A) necessidade de se criarem mais letras a fim de que os
alfabetos possam fazer uma escrita perfeita.

(B) criagdo de alfabetos que se iniciem pelas mesmas letras.

(C) possibilidade de haver um sé alfabeto universal.

(D) existéncia de um alfabeto que se adapte adequadamente a
todas as linguas.

(E) tentativa de reproduzir os variados sons da fala por meio de
poucas letras.

12

A falta de correspondéncia perfeita entre os sons e as letras

aparece em nossa lingua numa série de pontos.

Assinale a opgdo em que isso ndo aparece comprovado nos

exemplos.

(A) a presenga do H mudo em alguns vocéabulos: honra, herdi.

(B) a possibilidade de duas letras representarem o mesmo som:
asa, azar.

(C) a existéncia de sons que podem ser representados de formas
diferentes: roupa, carro.

(D) a dupla grafia de uma mesma palavra: alevantar/levantar.

(E) a presenga de uma grafia Unica para diferentes pronuncias
como nas de Brasil e Portugal; fazé (BR), fazeire (PT).

13

Um dicionario ensina o seguinte sobre o vocabulo alfabeto:
empréstimo do latim, composto de alfa e beta, as duas primeiras
letras do alfabeto grego.

Esse tipo de dicionério nos da dos vocabulos

(A) a formagdo historica.

(B) as marcas gramaticais.

(C) a origem espacial.

(D) a origem temporal.

(E) arelagdo entre as linguas.

14

Num célebre texto sobre o alfabeto, Millor Fernandes escreveu:
“O A é uma letra com sétdo. Chove sempre um pouco sobre o a
craseado. O B é um | que se apaixonou por um 3. O b minusculo é
uma letra gravida. Ao C s6 |he resta uma saida. O C cedilha, esse
jamais tira a gravata.”

Esse pequeno texto se baseia

(A) no significado de cada letra citada.

(B) na semelhanga visual de letras e outras realidades.

(C) na possibilidade comica de ridicularizar o alfabeto.

(D) na criatividade dos autores dos desenhos das letras.

(E) na explicagdo histdrica de cada formato das letras.

15

Um texto do mesmo livro de onde foram retirados os textos 1 e
2, diz o seguinte:

“Com essa inovagdo intelectual [o alfabeto], os gregos podiam
registrar os seus proprios processos de pensamento, desenvolver
seu autoconhecimento, aperfeigoar ideias, elaborando-as, criar
sistemas de ética, filosofia e ciéncia, desenvolver novas formas de
poesia, tornar-se pioneiros em historia e biografias.”

Segundo esse texto, entre as possibilidades do alfabeto, ndo esta
incluida:

(A) dar inicio ao conhecimento humano.

(B) criar novas formas de expressao.

(C) possibilitar o desenvolvimento da inteligéncia.

(D) ampliar as possibilidades de conhecimento.

(E) tornar possivel a criagdo de novas formas literarias.

Raciocinio Logico-Analitico

16

No cédigo Morse, as “letras” sdo - e — (ponto e trago). Certa
instrugdo é formada por “simbolos” e cada simbolo é formado
por uma sequéncia de duas, trés ou quatro letras do cddigo
Morse. Por exemplo, “—- =" e “——-" sdo simbolos diferentes.

O numero de simbolos diferentes que essa instrugdo possui é

(A) 18.

(B) 20.

(C) 24.

(D) 26.

(E) 28.

17

Ari, Bia e Carol combinaram um encontro ao meio-dia e meia. Ari
chegou 16 minutos antes do horario combinado, Bia chegou ao
meio-dia e 12 minutos e Carol chegou 31 minutos depois de Ari.

E correto afirmar que

(A) Bia chegou 19 minutos antes de Carol.

(B) Ari chegou 2 minutos depois de Bia.

(C) Carol chegou ao meio-dia e 15 minutos.

(D) Bia chegou 28 minutos depois de Ari.

(E) Ari chegou ao meio-dia e 16 minutos.

18

Na operagdao de multiplicagdo abaixo, cada letra representa um
algarismo, letras diferentes representam algarismos diferentes e
C ndo pode ser zero.

ASB
X 4

CACS

Ovalorde A+B+Céiguala
(A) 13.
(B) 14.
(C) 15.
(D) 16.
() 17.
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19

Cinco pessoas cujos nomes tém as iniciais J, K, L, M e N fizeram as
duas provas necessarias para concorrer ao cargo de gerente de
uma empresa. As provas foram duas, P1 e P2, com peso 2 para a
primeira e peso 1 para a segunda. As notas dos candidatos estdo
na matriz abaixo.

J K L M N
P1 6,4 7,3 6,0 7,6 5,5
P2 7,0 6,2 8,7 6,0 | 10,0

Considerando as notas da matriz e o critério dado acima, o
vencedor serd o que tiver maior pontuagao.

Quem ganhou o cargo de gerente foi

(A) J.

(B) K.

(C) L.

(D) M.

(E) N.

20

Renata, Sara e Tania estdo, nessa ordem, em uma fila. Sabe-se
que ha 10 pessoas na frente de Renata, 8 pessoas entre Renata e
Sara e 7 pessoas depois de Tania. Sabe-se ainda que Sara estd no
centro da fila.

O lugar que Tania ocupa nessa fila é o

A) 30°.

(B) 312

(C) 320.

(D) 33e.

(E) 34e.

21

Em um grupo de 48 pessoas, hd 35 advogados e 32 policiais.
Nesse grupo, o numero minimo de pessoas que sdo a0 mesmo
tempo advogados e policiais é

(A) 13.

(B) 16.

(C) 19.

(D) 32.

(E) 35.

22

A tabela a seguir mostra o numero de funcionarios de uma
empresa por sexo e por nivel de escolaridade.

Homens | Mulheres | Total

Com nivel superior 20 X
Sem nivel superior Y 70
Total 45 100

OvalordeY-Xé
(A) 20.
(B) 25.
(C) 30.
(D) 35.
(E) 40.

23

Paulo e Berenice possuem, respectivamente, RS 47,30 e RS 62,50.
Para que Berenice fique com o triplo da quantia de Paulo, Paulo
tem que dar a Berenice

(A) RS 19,85.

(B) RS 20,35.

(C) RS 21,25.

(D) RS 24,15.

(E) RS 27,45.

24

11 pessoas, numeradas sequencialmente de 1 a 11 estdo
dispostas em torno de uma mesa circular de forma que a pessoa
seguinte a pessoa 11 é a pessoa 1.

Em um jogo, cada pessoa, na sua vez, deve dizer uma letra do
alfabeto e, apds isso, a pessoa seguinte deve dizer a letra
seguinte do alfabeto. O jogo comecou pela pessoa 1 que disse A.
Dessa forma, a pessoa 2 disse B, a pessoa 3 disse C e assim
por diante. Considere que, no alfabeto de 26 letras, a letra
seguinte ao Z seja o A.

A sexta letra Z foi dita pela pessoa

(A) 2.

(B) 5.

(C) 8.

(D) 9.

(E) 11.

25

Cinco amigas, Ana, Bia, Carol, Deise e Elisa, foram ao cinema e
sentaram-se em cinco cadeiras consecutivas.

Passados 5 minutos, Ana trocou de lugar com Deise e Carol
trocou de lugar com Elisa.

Passados mais 5 minutos, Bia trocou de lugar com Ana e Deise
trocou de lugar com Elisa.

ApOs essas trocas, a ordem delas era: Ana, Elisa, Bia, Carol e Deise
(AEBCD).

Representando cada uma delas pela letra inicial do respectivo
nome, a ordem inicial em que elas estavam sentadas foi

(A) BCAED.
(B) DCBEA.
(C) DAEBC.
(D) EABDC.
(E) BADEC.
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Conhecimentos Especificos

26

Uma medida de seguranga fundamental no wuso de
computadores, pela Internet ou ndo, é observar atentamente os
tipos de arquivos que sao abertos.

No ambiente Windows, assinale a lista na qual todas as extensdes
apresentadas sdo potencialmente perigosas.

(A) .bat .cmd .exe

(B) .bat .exe .xlsx

(C) .cmd  .jpg .pdf

(D) .csv  .docx .txt

(E) .docx .png .txt

27

Dado que, numa instalagdo Windows 10, o arquivo Texto.docx

esta localizado na pasta
C:\Users\WWW\Desktop\XXXX\YYY\ZZZ\TTT\

a conta de usuario a qual esse arquivo esta vinculado é

(A) TTT.

(B) WWW.

(C) XxxX.

(D) YYY.

(E) zzz.

28

Quando é aberto, por meio do menu Iniciar ou da Barra de
Tarefas do Windows 10, o aplicativo Excel 2010 BR apresenta
uma pasta de trabalho totalmente nova se ndo houver referéncia
a algum arquivo especifico.

Considerando a configuragdo padrdo do Excel, o nimero de
planilhas presentes na nova pasta de trabalho é igual a

(A) 1.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 4.

(E) 5.

29

Considere uma planilha nova no Excel 2010, na qual a(s) célula(s):
* (6 até C8 contém respectivamente os valores 7,3 e 5;

* D6 até D8 contém respectivamente os valores 6, -1 e 5;

* EG6 até E8 contém respectivamente os valores 3, 9 e 4;

* F6 contém a férmula “=SE(C$6>D6;CS$7;C6)”;

* F6 foi copiada e colada na célula G7, e na célula H8.
Considerando que nenhuma outra célula tenha sido alterada, os
valores exibidos pelas células F6, G7 e H8 sdo, respectivamente,
(A) 3,-1,9.

(B) 5,5, 4.

(C) 5,9,3.

(D) 7,-1, 4.

(E) 7,-1,5.

30

No contexto do MS Word, assinale o atalho de teclado que
permite desfazer operagdes de edigdo recém-realizadas.

(A) Ctrl+N

(B) Ctrl+O

(C) Ctrl+S

(D) Ctrl+T

(E) Ctrl+z

31

Analise as assertivas a seguir, baseadas nos conceitos previstos

no referencial estratégico organizacional.

I. A missdo faz referéncia a razdo de existéncia de uma
organizagao.

II. A visdo traduz uma imagem do passado recente da
organizagao.

Ill. Os valores representam o ramo de atividade o os objetivos de
curto prazo da organizagao.

Esta correto apenas o que se afirma em

(A) 1.

(8) IL.

(C) 1.

(D) lell.

(E) Tell.

32

Um canal rico é aquele que permite oferecer uma grande
diversidade de sinais de informagao, a exemplo de

(A) didlogos presenciais.

(B) boletins informativos.

(C) relatorios gerenciais.

(D) cartas em formato fisico.

(E) panfletos publicitarios.

33

Um empresario, ao perceber oportunidades de crescimento de
sua empresa, estimulou a descentralizagdo decisoria.

Ele pode esperar como consequéncias

(A) decisdes mais adaptadas as condigdes locais.

(B) maior uniformidade de procedimentos.

(C) agGes mais consistentes com os objetivos globais.

(D) redugdo nos processos de inovagao.

(E) aumento no tempo para a implementagdo das decisdes.

34

O tipo de poder exercido pelo funciondrio alocado em cargo
hierarquicamente superior, detentor de autoridade formal, sobre
seus subordinados é chamado de poder

(A) tradicional.

(B) referente.

(C) competéncia.

(D) legitimo.

(E) informacional.

35

Juliana, supervisora geral de uma ONG no bioma cerrado, recebe
a incumbéncia de avaliar os funciondrios sob sua supervisdo.
Na hora de avaliar o funcionario Ricardo, pelo qual nutre grande
admiragdo devido a sua simpatia, Juliana acaba por avalia-lo com
nota maxima em todos os quesitos, impressionada por essa
caracteristica marcante do rapaz.

E correto afirmar que, ao avaliar Ricardo, Juliana incorreu em
uma distorgdo de percepgdo conhecida como

(A) ancoragem.

(B) viés de disponibilidade.

(C) efeito halo.

(D) desvio Horn.

(E) framing.
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Analise o trecho abaixo:

«

‘ _____ representam os materiais nos quais as informagbes sdo
registradas, sendo______ um de seus exemplos”.

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas.

(A) Os géneros — o rascunho.

(B) Os formatos — o dossié de evento.

(C) As espécies — os textuais.

(D) Os suportes — o pergaminho.

(E) Asformas — o audiovisual.

37

As empresas publicas sdo entidades com papel importante no

contexto brasileiro, sendo, muitas vezes, alvo dos meios de

comunicagdo por estarem relacionadas tanto a eventos positivos

como negativos. Embora estejam presente em grande nimero no

Brasil, essas empresas sé podem ser criadas com a finalidade de

exercer determinados tipos de atividade, como

(A) a prestagdo de Servigos Publicos.

(B) o julgamento de crimes civis.

(C) aelaboragdo e aprovacgdo de leis de interesse geral.

(D) a atuagdo em substituicdo da policia judiciaria.

(E) a representagdo diplomatica da Republica Federativa do
Brasil no lugar da Unido.

38

O ato de planejar deve ser compativel com a posigdo do cargo na
organizagdo, devendo o colaborador encarregado das tarefas
rotineiras ser responsavel por elaborar o planejamento do tipo
(A) estratégico.

(B) institucional.

(C) sintético.

(D) tacito.

(E) operacional.

39

Referente aos conceitos de arquivologia, a formagdo progressiva,
natural e organica de um arquivo estd associada ao prescrito pelo
principio da

(A) cumulatividade.

(B) reversibilidade.

(C) universalidade.

(D) territorialidade.

(E) confiabilidade.

40

Considere que um servidor publico, apds realizar uma pds-
graduagdo em gestdo, sugira ao chefe de seu departamento a
implementagdo de uma nova técnica de motivagdo para seus
funcionarios, baseada em criar medidas para saciar necessidades
de forma gradual, comegando pelas mais basicas, como
fisiolégicas e de seguranga, até alcangar as necessidades
consideradas de alto nivel, como estima e autorrealizagdo.
Assinale a alternativa que condiz com a teoria motivacional
proposta pelo servidor.

(A) Teoria dos dois fatores.

(B) Piramide de Maslow.

(C) Teoria das trés necessidades.

(D) Reforgo de Skinner.

(E) Autoeficacia motivacional.

41

Assinale a alternativa que compreende apenas tipos de
descentralizagdo administrativa usados na Administragdo Publica.
(A) Interna, externa e mista.

(B) Central, periférica e residual.

(C) Por outorga, por delegacdo e geografica.

(D) Incremental, preditiva e integral.

(E) Sobreposta, projetiva e retrospectiva.

42

Lednidas, apds herdar uma tradicional padaria do seu pai, decide
fazer algumas mudangas para agregar valor aos pdes vendidos no
estabelecimento. Dentre as modificagdes realizadas, Lednidas
estabeleceu que haverd um controle rigido na qualidade
da farinha, contratando um especialista somente para cuidar
dessa atividade.

Considerando as formas possiveis de controle, é correto afirmar
que Lednidas implementou uma medida de controle

(A) reativo.

(B) somativo.

(C) preventivo.

(D) posterior.

(E) concorrente.

43

Diversas técnicas administrativas sdo usadas tanto no setor
publico como no setor privado, apesar das diferengas que
caracterizam esses setores em razdo da propria natureza de cada
uma.

Assinale a opgdo que apresenta um exemplo dessa diferenga.

(A) As geréncias sdo mais estaveis na administragdo privada,
enquanto na publica possuem maior rotatividade.

(B) As agdes na gestdo privada sdo mais rigidas e complexas,
enquanto na publica mais flexiveis.

(C) Todos os acionistas pagam pelos servigos na gestdo privada,
enquanto na publica apenas os cidaddos que os utilizam.

(D) O gestor privado pode fazer apenas o que é determinado por
lei, enquanto ao gestor publico é permitido fazer tudo que
nao é proibido.

(E) O processo decisério é mais lento e organizado na gestdo
privada, enquanto na publica é mais rapido e diligente.

44

Um documento que, presente no arquivo intermedidrio, perde
seu valor primario e passa a ser considerado possuidor de valor
histdrico, informativo e permanente deve ser

(A) mantido no arquivo intermediario.

B) recolhido para o arquivo permanente.

C) transferido para o arquivo corrente.

D) depositado no arquivo de segunda idade.

E) sumariamente eliminado.

(
(
(
(

45

Um processo de solugdo de conflito dentro do ambiente
organizacional em que uma das partes atinge seu objetivo e a
outra apenas cede, conhecido como ganha-perde, pode trazer
como consequéncia

(A) o aumento de amizade entre as partes envolvidas.

(B) a satisfagdo geral do grupo em torno do conflito.

(C) a elevagdo do indice de produtividade.

(D) atendéncia de continuidade do conflito.

(E) aredugdo do absenteismo na organizagdo.
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Acerca da técnica conhecida como brainstorming, é correto

afirmar que

(A) busca auxiliar a tomada de decisdo por meio de sugestdes
criativas.

(B) é usada para a comparagdo entre processos de organizagoes
de setores distintos.

(C) representa uma qualificagdo concedida pelo Ministério
Publico.

(D) corresponde a um documento de gestdo financeira das
organizagdes publicas.

(E) identifica uma técnica de avaliagio de desempenho de
caradter prospectivo, com base no uso de sistemas
especialistas.

47

A gestdo da qualidade é tarefa de fundamental importancia no

contexto econOmico atual, podendo ser considerada um

diferencial competitivo para as organizagdes em mercados

competitivos. Devido a essa relevancia, alguns estudiosos se

preocuparam em desenvolver ferramentas para auxiliar os

gestores nesse processo, sendo, o Diagrama de Ishikawa, um de

seus exemplos.

Assinale a alternativa que descreve a ferramenta conhecida como

Diagrama de Ishikawa.

(A) Ciclo iterativo que percorre fases de planejamento, execugao,
checagem e corregdo visando a melhoria continua.

(B) Representagdo esquematizada de modelo de processos
sequenciais a serem executados na organizagao.

(C) Modelo estatistico que permite identificar correlagdes entre
variaveis independentes.

(D) Gréfico que sistematiza possiveis razdes de determinado
problema, auxiliando a identificar relagdes de causa e efeito.

(E) Tabela que analisa aspectos especificos de problemas e
realiza uma média ponderada para selecionar o prioritario.

48

Um dos principais desafios enfrentados pelo servigo publico estd
relacionado ao estabelecimento de um padrdo de qualidade para
as suas atividades. Tendo isso em vista, a Fundagdo Nacional da
Qualidade (FNQ), instituigdo privada sem fins lucrativos,
desenvolveu um modelo de exceléncia de gestdo, que tem o
objetivo de servir de referéncia para organizagOes privadas e
publicas.

Um fundamento desse modelo proposto pela FNQ é expresso
como

(A) énfase nas tradigGes.

(B) lideranga coercitiva.

(C) desenvolvimento predatério.

(D) pensamento sistémico.

(E) inadaptabilidade.

49

Um chefe que ndo estd aberto a ouvir opiniGes ou sugestdes de
seus subordinados, e que tem o costume de impor sua influéncia
por meio de determinagdes expressas, exerce uma lideranga

(A) liberal.

(B) consultiva.

(C) democratica.

(D) autocratica.

(E) em rede.

50

A cultura organizacional é o conjunto de pressupostos e crengas
que influenciam no ambiente de uma organizagdo, sendo
composta por um grupo de niveis mais profundos e outros mais
superficiais, definido pela literatura como

(A) artefatos.

(B) rituais de grupo.

(C) iceberg da cultura.

(D) clima organizacional.

(E) contracultura.

51

Um funciondrio publico que, embora aja honestamente, execute
suas atribuigGes sem a devida presteza esperada para sua fungao
estara violando o principio constitucional da

(A) eficiéncia.

(B) eficacia.

(C) legalidade.

(D) publicidade.

(E) igualdade.

52

Caso o gestor de uma fabrica de parafusos deseje implementar

um modelo de gestdo conhecido como Gestdo da Qualidade

Total, devera

(A) priorizar apenas agOes executadas pelos diretores de topo
Nos processos.

(B) ter como énfase a melhoria continua dos processos.

(C) tratar a qualidade como algo independente dos clientes.

(D) dar atengdo apenas as atividades de pds-venda do produto.

(E) excluir os funcionérios de “chdo de fabrica” do acesso as
informag0es gerenciais.

53

A mudanga do momento de avaliagdo das tarefas atribuidas foi
uma das grandes inovagGes da Administracdo Publica, proposta
durante a reforma gerencial, ocorrida no Brasil ao final do século
passado.

Esse modelo de gestdo é conhecido como gestdo

(A) por resultados.

(B) por processos.

(C) procedimental.

(D) por supervisdo direta.

(E) patrimonialista.

54

Um dos modelos estruturais modernos a serem adotados por

organizagdes é conhecido por estrutura matricial, que é

considerado adequado para

(A) empresas do setor automotivo, que operam em mercados de
baixo crescimento e alto investimento inicial.

(B) empresas do setor de tecnologia, que operam em ambientes
instaveis e altamente mutaveis.

(C) empresas do setor do petrdleo, que operam em mercados
com forte concentragdo e relevantes barreiras de entrada.

(D) empresas do setor alimenticio, que operam em mercados
rigidos e de pouca volatilidade.

(E) empresas do setor agricola, que operam em mercados
primdrios e com poucas novidades.
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A forma como o poder publico redige comunicagdes oficiais
possui alguns atributos que, no geral, a diferem da escrita
comum.

Um exemplo desse atributo da redagao oficial é

(A) concisdo.

(B) prolixidade.

(C) verborragia.

(D) eloquéncia.

(E) redundancia.

56

A existéncia de um conjunto de competéncias criadas pelo Estado
para representar sua vontade, ainda que sem personalidade
juridica ou capacidade processual, esta associada ao conceito de
(A) entidades administrativas.

(B) territdrios federais.

(C) agéncias executivas.

(D) poderes de Estado.

(E) drgdos publicos.

57

O modelo organizacional é uma forma genérica estrutural que
pode ser adotada por uma organizacao, sendo definido a partir
das caracteristicas internas e do contexto no qual ela opera.

Com base nas variagdes de modelo organizacional, o baixo
numero de regras e a utilizagdo de equipes de trabalho
multifuncionais sdo caracteristicas do modelo

(A) mecanicista.

(B) funcional.

(C) organico.

(D) formal.

(E) vertical.

58

Assinale a opgdo que indica uma caracteristica das autarquias,

figura juridica representada por entidades como o Instituto de

Protegdo Ambiental do Amazonas (IPAAM) e o Centro de

Educagdo Tecnoldgica do Amazonas (CETAM).

(A) A obrigatoriedade do uso das normas da CLT para seus
funcionarios.

(B) A necessidade de elaboragao de lei para a sua criagdo.

(C) O patrimoénio composto exclusivamente por bens regidos
pelo direito privado.

(D) A vedagdo a execucdo de atividades tipicas de Estado.

(E) A impossibilidade de realizagdo de concurso publico para
contratagdo de pessoal.

59

Uma valiosa decisdo a ser tomada pelo arquivista esta associada
a forma como serdo arquivados os documentos, considerando
sua disposigao fisica.

Acerca dos tipos de arquivamento, recomenda-se que
documentos cartograficos sejam armazenados por meio do
arquivamento

(A) vertical.

(B) horizontal.

(C) diagonal.

(D) setentrional.

(E) espagado.

60

Um Secretario de Estado criou um grupo de trabalho para tratar
de determinado problema de sua pasta. Em certo momento, os
integrantes do grupo passaram a convergir todos os esforgos para
a realizagdo das tarefas propostas pelo Secretario.

Segundo os estudos sobre o processo de desenvolvimento de
grupos e equipes, assinale a op¢do que indica o estagio no qual o
grupo se encontrava na situacdo apresentada.

(A) Tormenta.

(B) Formagao.

(C) Erupgdo.

(D) Interrupgdo.

(E) Desempenho.
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Redagao

“Trés problemas basicos afetam o Poder Judicidrio brasileiro: o excesso de processos, a morosidade e a falta de acesso a Justica.
O diagndstico foi apresentado nesta segunda-feira (17/02) pelo secretario de Reforma do Judiciario do Ministério da Justica,
Flavio Caetano, durante audiéncia publica para debater a eficiéncia do primeiro grau de jurisdi¢do, organizada pelo Conselho Nacional de
Justica (CNJ)”.

Diante dos trés problemas apresentados em audiéncia publica, o que pode ser feito?

Redija sua opinido em texto dissertativo-argumentativo, em linguagem culta, de aproximadamente 30 linhas, dando especial ateng¢do aos
argumentos apresentados.
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